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n DOpIS sprdvne slovd do znenia Archimedovho zdkona. | -

Na teleso ponorené do kvapaliny pdésobi vztlakova  sila,
ktord je rovnako velkd ako gravitacnd sila, pésobiaca na objem

kvapaliny vytlaéeny  ponorenou casfou telesa.

n Akd velkd vztlakovd sila pdsobi na kus dreva s objemom 0,5 m3 a hustotou
500 kg/m3, ktory plava vo vode s hustotou 1 000 kg/m3 ( g =10 N/kg.)2

v=05m® F=p:V-g
pr = 1000 kg/m? Fvz=1000-0,5-10 N
g =10 N/kg Fvz=5000 N = 5 kN

Na kus dreva pdsobi vztlakovd sila 5 kN.

Prezri si obrdzok a odpovedz na otdzky.

a) Akd je hmotnost telesa (1)
(obr. 1), ktoré je zavesené na

silomere?
0,4kg=400g

b) AkU velkost silu ukaze silomer,
ak toto teleso ponorime do vody
(2) (obr. 2)2

c) Akd velkd vztlakovad sila nan

pdsobie

4N-1N=3N

d) Aka velka gravitacnd sila pdsobi na vodu, ktoru teleso vytlacilo? Akd ind sila sa
rovnd tejto gravitacnej sile?
L vah odcitame hodnotu 3N, Co je rovnako velka sila, ako vzflakovasila

~ pdsobiaca na teleso ponorené do vody.

n Rozhodni o pravdivosti tvrdeni tak, Ze zakrizkujes v alebo X .

o O velkosti vztlakove;j sily pdsobiacej na teleso hovori Pascalov zdkon. v
o Velkost vztlakovej sily zavisi od objemu telesa a jeho hustoty. v
e Zvolanie ,Heuréka!" sa pripisuje Archimedovi zo Syrakuz. b 4
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